
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

වාර පරීක්ෂණය - 2020 

I ක ාටස 

 ප්‍රශ්න  ියය්ලටට  ිළිතුරු  සපය් . 

 

1. 10, 5, 0, ...., ...... ය  සංඛ්‍යා රටාකඊ ඟ ප ප2 2 යනය් . 
 
 
 
 
 

  
2. ු . 500 ට මි  ලටකුණු  ර ඇති භාණ්ඩයක් විකිණීකේ දී 8%   වට්ට ක් ලටබා කේ. විකුණුේ මිලට 

කීය 2? 
  

 
 
 
 
 

3. 1

8
+  

1

4
 සුළු  ර් . 

 
 
 
 
 
 

  
4. 

 

y හි අගය කසාය් . 

  
5. සංඛ්‍යා රටාව  සාරාරණ ප2ය 3n - 1 කඊ. ක හි 21 වැනි ප2ය කසාය් . 
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RCG(EDU) 

(අක ක් ිළටුව බලට් .) ප මු වාර පරීක්ෂණය - 2020 

  
6. 1110ක2  ය  ේවි ය සංඛ්‍යාව 2ශ් ය සංඛ්‍යාවක් කලටස යනය් . 

 
 
 
 
 
 

  
7. 1½kg  ් ½   අගය කු ක් 2? 

 
 
 
 
 
 

  
8. m = -1, n = 1/2  ේ 2mn වලට අගය කසාය් . 

 
 
 
 
 
 

  
9. (2x - 1)(5 - x) වරහ් ඉවත්  ර සුළු  ර් . 

 
 
 
 
 
 

  
10. 25a2 - 1 සාර  කසාය් . 

 
 
 
 
 
 
 
 

  
11. 

 

PQR ත්‍රික යණක  PQ = QR කඊ. QR පා2ය S 
2ක්වා දීර්ඝ  ර ඇත. PQ + RS = QS බව 
කප්ව් . 



RCG(EDU)RCG(EDU) 

(අක ක් ිළටුව බලට් .) ප මු වාර පරීක්ෂණය - 2020ප මු 

  
12. 5x - 1 = 4 විසඳ් . 

 
 
 
 
 
 
 

  
13. 1101ක2  + 111ක2  එ ුර  ර් . 

 
 
 
 
 
 

  
14. ු .900 ට ගත් භාණ්ඩයක් ු .1050ට විකිණීක ් ලටැකබ , 

i. ලටාභය කසාය් . 
ii. ලටාභ ප්‍රතිශ්තය කසාය් . 

 
 
 
 

  
15. 992 - 1 හි අගය සාර  2ැනුමි් කසාය් . 

 
 
 
 
 
 

  
16. 

 

රූප සටහක් දී ඇති 2ත්ත ඇසුරි් x හි අගය කසාය් . 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
17. 1

4
 ් (2

2

3
÷ 1

1

7
)  සුළු  ර් . 

 
 
 
 
  



RCG(EDU) 

(අක ක් ිළටුව බලට් .) ප මු වාර පරීක්ෂණය - 2020 

  
18. මු2ලටකි් 1/5 ක් ු .750 ක්  ේ, මුළු මු2ලට කසාය් . 

 
 
 
 
 
 
 

  
19. 

 

ක   රූපක  𝐴𝐵̂𝐸 = 𝐷𝐵̂𝐶 කඊ. ප්‍රතයක්ෂ 

2ැනු  භාවිතකය් 𝐴𝐵̂𝐷 = 𝐸𝐵̂𝐶 බව 
කප්ව් . 
 
 
 
 
 
 

  
20. 8, 6, 4, ... ය  සංඛ්‍යා අනු‍ර ය සඳහා කපාු  ප2යක් කගාඩ ග් . 
  
 (ලටකුණු 2 ₓ 20 = 40) 

 

 

 

 

 

II ක ාටස 

 ප්‍රශ්න  6  ට ප ණක් ිළිතුරු  සපය් . 

1. ියසුකවකු ත  ඉතිරි කිරීකේ ගිණුකේ ජ වාරි  ාසක  ු .100   මු2ලටක් 2 ා ගිණු ක් ආරේභ  ර  

ලටදී. පසුව සෑ   ාසය   ු . 50 බැගි් ගිණු ට එ ුර  රනු ලටැකේ. 

 i. ප මු  ාස 4 ුර  ත  ගිණුකේ ඇති මු2ලට ිළිතකවයන් යනයා 2ක්ව් . (ලට. 02) 

ii.  ාසන පතා ත  ගිණු  ුර  ඇති මු2ලට සංඛ්‍යා රටාවක් කලටස යන ව විට එ  සංඛ්‍යා රටාකඊ මු් 

ප2ය සහ කපාු  අ්තරය යනය් . (ලට. 02) 

iii. එ  සංඛ්‍යා රටාකඊ සාරාරණ ප2ය (Tn) සඳහා සූත්‍රයක් යනය් . (ලට. 03) 

iv. ක2සැේබර්  ාසක  දී ක   ගිණු  ුර  ඇති මු2ලට කීය 2? (ලට. 03) 

  

2. a) i. ඍජුක යණාස්‍රා ාර  ් පාත්තිය  ග,ග, ප ලට ක ් ක2ණයණයට වඩා 1m ක් වැඩි ය. 

ක   කතාරුරු  ලටකුණු  ර  ලට2 2  රූපයක් අඳි් . (ලට. 02) 

ii. ක    ් පාත්තික  වර්ගඵලටය සඳහා ප්‍ර ාශ් යක් යනයා සුළු  ර් . (ලට. 02) 

 b) පහත දී ඇති ප්‍ර ාශ් වලට සාර  කසාය් . 

i. x2 - 11x + 30 (ලට. 03) 

ii. 25x2 – 9 (ලට. 02) 



RCG(EDU) 

(අක ක් ිළටුව බලට් .) ප මු වාර පරීක්ෂණය - 2020 

 

   

3. i.  

 

ii.  

 

  a,b,c,d ක යණවලට අගය කසාය් .  

(ලට. 04) 

𝐴𝐸̂𝐶අගය කසාය් .  

(ලට. 04) 

    

 iii.  

 

 

  x හි අගය කසාය් . (ලට. 02)  

   

4. මිනිකසකු ත ා සුර වැටුකප් 1/2 ක් ආහාර සඳහා 2, 1/5 ක් කගව් කුලී සඳහා 2 වැය  රයි. 

 i.  ඔහු ආහාර හා කගව් කුලී සඳහා වැය    මු2ලට ත  වැටුකප්  වර භාගයක් 2?  (ලට. 02) 

 ii.  ඔහු ආහාර හා කගව් කුලී සඳහා වැය  ර ඉතිරි මු2යන් 1/3 ක් 2ු ව්කේ අරයාප  

 ටයුුර සඳහා වැය  රයි  ේ, අරයාප   ටයුුර සඳහා වැය    මු2ලට වැටුකප්  වර 

භාගයක් 2?  (ලට. 03) 

 iii.  ඉතිරි මු2ලට බැංකුකඊ තැ්පත්  රයි  ේ, එ  මු2ලට  වර භාගයක් 2? (ලට. 02) 

 iv.  එ  මු2ලට ු . 8000 ක්  ේ, ඔහුකේ වැටුප කසාය් .  (ලට. 03) 

   

5. a) ආභරණ නිෂනපා2 ය  ර්ක ක් ව ලු කජයඩුවක් නිෂනපා2 ය කිරී ට ය  විය2  ු .40000 

කි. ඔහු 20%   ලටාභයක් ලටැකබ  කසන මිලට ලටකුණු  රයි. අත්ිළට විකිණීකේ දී 10%   

වට්ට ක් ක2නු ලටැකේ.  

  i. ව ලු කජයඩුව විකිණී  සඳහා ලටකුණු    මිලට කීය 2? (ලට. 02) 

ii. වට්ට  ු ් පසු විකුණුේ මිලට කීය 2? (ලට. 02) 

iii. ඔහු ලටබ  ලටාභ ප්‍රතිශ්තය කසාය් . (ලට. 02) 

 b) තැරැඊ ු කවකු නිවසක් මිලට දී ගැනීකේ දී 3%   ක ාමිසන මු2ලටක් අය  රයි. ඔහුට ලටැබුණ 

ක ාමිසන මු2ලට ු .7500 ක්  ේ නිවකසන වටි ා   කසාය් . (ලට. 04) 

   

6. i.  1101ක2  2හක  පා2ක  සංඛ්‍යාවක් කලටස යනය් . (ලට. 03) 

 ii.  352හය ක2කක් පා2ක  සංඛ්‍යාවක් බවට හරව් . (ලට. 03) 

 iii.  11011ක2  + 111ක2  අගය කසාය් . (ලට. 02) 

 iv.  11011ක2   - 101ක2  අගය කසාය් . (ලට. 02) 
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 ප මු වාර පරීක්ෂණය - 2020 

 

   

7. a) එක්තරා නිවස  ජලට ටැංකිය  ග,ග, ප ලට හා උස ිළිතකවයන් 2m, 1m හා 1.5m කඊ. 

 i.  ක   ටැංකික  රාරිතාව ලීටරවයන් කසාය් . (ලට. 02) 

 ii.  ග,  ට ජලට පරිකභයජ ය 1000l  ේ ක   ටැංකික  ජලට ප්‍ර ාණය ග,  කීය ට ප්‍ර ාණවත් 

කඊ 2?  (ලට. 02) 

 iii.  මිනිත්ුරව ට 60l   ජලට සැපයු ක් භාවිතා  රයි  ේ ක   ටැංකිය ිළරවී ට ක ාප ණ 

 ාලටයක් ගත කඊ 2?  (ලට. 02) 

   

 b) පැණිබී  නිෂනපා2 ය  ර  ආයත යක් ග,   දී නිෂනපා2 ය    හැකි බී  ප්‍ර ාණය 0.4m3 

කඊ. 

 i.  ක   ප්‍ර ාණය ලීටර්වයන් ක ාප ණ 2? (ලට. 02) 

 ii.  ක   ප්‍ර ාණය 500ml කබයත්වලටට අසුරනු ලටබයි  ේ අසුරනු ලටබ  කබයත් ප්‍ර ාණය 

ක ාප ණ 2? (ලට. 02) 

 


